
OBRAZLOŽITEV  PREDLOGA  SPREMEMB  STATUTA  MO  KOPER 
 

Po  mnenju  predlagateljev  je  sedanja  ureditev  volitev  v  Občinski  svet  MO  Koper,  ki 
obravnava  celotno  področje  MO  Koper  kot  eno  volilno  enoto,  neučinkovita,  ker  ne 
zagotavlja enakovrednega zastopanja vseh krajevnih skupnosti  v Občinskem svetu MO 
Koper. V kolikor želimo zasledovati namena 10. in 11. člena Statuta MO Koper, ki pravita: 

10. člen 

Občani  v  občini  ustvarjajo  in  zagotavljajo  pogoje  za  svoje  življenje  in  delo, 
uresničujejo  in  usklajujejo  skupne  interese,  zadovoljujejo  skupne  potrebe  in 
odločajo o zadevah lokalne samouprave. 

11. člen 

Občani  odločajo  o  zadevah  lokalne  samouprave  neposredno  -  na  zborih,  z 
referendumom  in  preko  ljudske  iniciative  ter  preko  občinskega  sveta  in  svetov 
krajevnih skupnosti. 
moramo spremeniti  sedanjo ureditev volitev svetnikov Občinskega sveta MO Koper.  V 
nadaljevanju  podajamo utemeljitev  predlagane spremembe in  kako naj  bo  v  prihodnje 
urejena volilna ureditev. 
Kot  je  bilo  uvodoma že  pojasnjeno  sedanja  ureditev  obravnava  celotno  območje  MO 
Koper kot eno volilno enoto, zato ne omogoča vsem občanom enakovrednega zastopanja 
v občinskem svetu o zadevah lokalne samouprave. 
Ena  volilna  enota  zaradi  svoje  narave  privilegira  krajevne  skupnosti  z  večjo  gostoto 
prebivalstva, saj  ima večje možnosti  pridobitve večjega števila mandatov tista lista,  na 
katero  so  na  izvoljiva  mesta  uvrščeni  kandidati,  ki  izhajajo  iz  okolij  z  večjo  gostoto 
prebivalstva. Nosilci list kandidatov  zato običajno liste sestavljati tako, da imajo prednost 
kandidati iz krajevnih skupnosti Koper - center, Semedela, Za Gradom in Žusterna. 
Velika večina svetnikov in svetnic MO Koper, preteklih in sedanjega mandata, prihaja iz 
krajevnih skupnosti Koper - center, Semedela, Olmo-Prisoje, Za Gradom in Žusterna, v 
katerih živi 24.658 prebivalcev. 
Iz krajevnih skupnosti Ankaran, Bertoki, Boršt, Črni Kal, Dekani, Gračišče, Gradin, Hrvatini, 
Marezige,  Pobegi  -  Čežarji,  Podgorje,  Rakitovec,  Sv.  Anton,  Škocjan,  Škofije,  Šmarje, 
Vanganel in Zazid, v katerih živi 25.514 prebivalcev, pa je izvoljenih svetnikov in svetnic 
sorazmerno bistveno manj. 
Podatki o prebivalcih so bili povzeti iz podatkov Statističnega urada RS z dne 31.12.2008. 
Število  prebivalcev  za  celotno  območje  MO Koper  na  dan  30.06.2009  znaša  51.915. 
Podatki so bili pridobljeni na spletni strani Statističnega urada RS. 
Posledica  premajhnega  in  nesorazmernega  zastopanja  prebivalcev  primestnih  in 
podeželskih KS v Občinskem svetu MO Koper so neuravnoteženi proračuni, manj naložb v 
primestje in podeželje ter zato razvojna zaostajanja teh skupnosti. 
Neurejene  ceste,  kanalizacije,  pokopališča,  pomanjkanje  prostorskega  načrtovanja, 
vsiljene gradnje  in  neupoštevanje  mnenja  svetov  KS,  izključevanje  posameznih  KS in 
prebivalcev so tudi posledica njihove politične nemoči. Glasu primestnih in podeželskih KS 
se, kljub skoraj enakemu številu prebivalcev, v Občinskem svetu MO Koper ne sliši. 
Sedanja ureditev ni dobra, saj se temeljno načelo lokalne samouprave ne uresničuje v 
njegovem pravem pomenu, ker postavlja primestne in podeželske KS v neenakovreden 
položaj.  V kolikor  želimo zagotoviti  enakovreden položaj,  je  potrebno sedanjo ureditev 
spremeniti na način, da bo zagotovljeno uresničevanje bistva načela lokalne samouprave. 



Te spremembe pa temeljijo predvsem na razdelitvi MO Koper na dve volilni enoti, v katerih 
se bo ob naslednjih lokalnih volitvah, že to jesen, volilo enako število svetnikov. Torej, 15 
svetnikov po posamezni volilni enoti.
Predlog spremembe statuta MO Koper prilagamo k obrazložitvi. 
Sprejetje predlaganih sprememb Statuta MO Koper bi omogočilo sorazmerno zastopanje 
občanov  vseh  KS  v  Občinskem  svetu  MO  Koper.  S  tem  bi  zadostili  osnovnemu 
demokratičnemu načelu: en človek en glas, predvsem pa bi občinske svetnice in svetnike 
moralno zavezali k spoštovanju in upoštevanju interesov volivcev. 
Sorazmerna zastopanost prebivalcev primestnih in podeželskih KS bi zagotovo povečala 
naložbe v te KS in zmanjšala razvojni zaostanek teh krajevnih skupnosti za mestnimi KS. 
Enakomeren razvoj mesta in podeželja je zapisan v programih vseh političnih strank in list. 
 

Zato  predlagatelji  pričakujemo soglasno  podporo  vseh  političnih  strank  in  list  ter  hitro 
sprejetje sprememb statuta, tako da bi lahko že na prihodnjih volitvah odpravili sedanjo 
neustrezno ureditev.  Predlagana pravičnejša,  učinkovitejša  in  bolj  demokratična volilna 
ureditev  ne  bo  zahtevala  nobenih  dodatnih  sredstev,  temveč  le  politično  voljo! 
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SOCIALNI DEMOKRATI 
Območna organizacija Koper  
Sebastjan KOKL, predsednik  

 

ZARES – nova politika  
Mestni odbor Koper 

Barbara VERDNIK,  predsednica  
 

LIBERALNA DEMOKRACIJA SLOVENIJE 
Mestni odbor Koper 

Andrej ERZETIČ, predsednik  
 

OLJKA – stranka slovenske Istre 
Viktor MARKEŽIČ, predsednik             


